

县委书记陈军在调研全县重点项目时指出

## 加强服务 强化督导 确保全县重点项目快速有序推进

■ 叶松

新年伊始,万象更新。1月7日,县委书记陈军深入南丽湖开发区以及塔岭工业园区,调研重点项目建设情况,他强调,项目在建设过程中一定要坚持科学规划管理,环保先行,各职能部门要强化责任,加强跟踪与督导,同时强化服务意识,及时协调解决企业项目建设中遇到的各种困难和问题,确保在新的一年里,全县重点项目快速有序推进。

当天,陈军一行来到龙湖风情小镇立面改造项目、海南龙湖国际休闲养生度假中心项目、红太阳集团项目指挥部、中铁诺德丽湖半岛项目、海南南国食品有限公司、海南鸿琛食品有限公司等项目所在地进行调研考察。每到一处,陈军都详细了解项目的进展情况和企业在项目建设过程中有遇到困难,并叮嘱相关部门负责人及时解决。

在龙湖风情小镇立面改造项目现场,当了解到项目进展速度很快之后,陈军对相关单位所做的工作表示肯定。他指出,风情小镇要严格按照规划进行建设,要统一进行立面改造,同时要加快完善道路、路灯、绿化带等基础设施建设,相关部门在有序推进项目建设的同时,要进一步考虑好产业的长远发展。

红太阳集团投资计划 33.16 亿元在定安建设国际农耕旅游文化会展交流中心,涵盖了一个旅



县委书记陈军(中)在塔岭工业园区调研。叶松 摄

游型博览交流商贸区、一个旅游型创意产业加工区、一个生态养生居住区和两座四星级酒店,建设周期 5 年,分三期建设,首期预计 2014 年底投入使用。陈军在听取红太阳集团负责人的介绍之后指出,红太阳集团建设国际农耕旅游文化会展交流中心的创意很

好,但是在建设过程中要积极学习和借鉴其他地区文化项目的优势,精心打造,要在细节之处体现出文化内涵,借助国际农耕旅游文化会展交流中心这一平台向国内外游人宣传农耕文化。

南丽湖是定安发展战略中的一张重要名片,具有十分重要的

地位和作用。在调研完南丽湖畔的中铁诺德丽湖半岛项目后,陈军强调,项目在建设的时必须保护好南丽湖的自然生态,做出精品,做出品位,做出文化,将定安的特色文化融入到南丽湖的项目建设中,并且要进一步完善基础设施,让公众一起共享南丽

湖优美的资源。

调研中,陈军了解到海南南国食品有限公司在加工椰子、圣女果等食品时需要大量原材料时,他嘱咐相关部门做好跟踪落实,与企业做好对接,争取该企业把种植基地建设在定安,并积极鼓励农户进行种植,用项目带动农业产业发展,形成一条良好的农业产业链,同时要与旅游观光结合起来,带动农业增产、农民增收。

在调研过程中,陈军要求,各业主单位要集中力量突出抓好项目建设,在保证施工安全和工程质量的前提下,加快推进项目工程建设;政府部门要发挥好职能作用,进一步加大对重点项目建设的管理和服务,及时协调解决企业项目建设中遇到的各种困难和问题,为园区及项目建设提供便利。

陈军强调,各职能部门要加快推进基础设施建设,着力提升园区综合服务功能,为投资者创造良好的投资环境,同时要下大力气抓落地、抓开工、抓投产,尽快做大做强主导产业,并且要强化各项措施,落实各项责任,不断开拓进取,切实解决项目开发建设过程遇到的问题,以确保项目顺利推进,不断推动定安经济健康持续发展。

县发改委、住建局、工信局、统计局、南管会和塔管会等相关单位主要负责人陪同调研。

## 财力强了,惠民多了

(上接一版)

### 财政惠民:让民生分享大部分“蛋糕”

财力有限,而事业是无限的。如何把有限的财政收入“用在刀刃上”,让人民切身感受到财政的巨大作用,是财政收入可持续发展的关键。

定安县财政局 2013 年财务报告的相关数据显示,全县将有限的财力优先用于解决涉及民生的大事、要事、急事,把财政“蛋糕”更多地切给了民生项目。2013 年定安县财政支出 70% 以上用于促发展和惠民生。全县用在与人民群众生活直接相关的计生、文化、教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、科学技术、节能环保、住房保障方面的重点民生支出合计 140811.7 万元,占地方公共财政预算支出的 71.8%。

此外,定安县还认真落实粮食直补、综合补贴、家电下乡、教育惠民等各项政策,及时足额地把补助资金拨付到受补贴农户和群众手中。其中,财政共拨付资金 2496 万元,用于汽车、摩托车及家电下乡补贴;而广大农民最为关注的农资综合直补和粮食直补一项,财政支出总额为 2259.36 万元,受惠农户总户数

达到 46235 户,可谓非常“舍得”;教育惠民资金共发放 153.85 万元,共资助了 2630 名贫困寄宿生。

### 厉行节约:勒紧部门的“裤腰带”

财政收入的一分一毫,都来自纳税人。这些钱花在哪里,怎么花的?定安县财政局相关负责人给出了答案:一方面要在保障和改善民生上慷慨解囊,另一方面也要大力压缩财政运行支出,勒紧部门的“裤腰带”。

2013 年,定安县进一步加强机关党风廉政建设,从源头上入手,大力消减“三公”经费和会议经费预算,严把会计审核关,对各单位“三公”经费和会议经费严格审核,对不合理开支予以拒付,费用管控取得了明显实效,1-10 月,全县“三公”经费和会议费支出 3903 万元,比上年同期下降 10.6%;同时,压缩和调剂工作性质的经常性项目,用于支农和民生项目支出,目前定安县已压缩和调剂工作性质的经常性项目资金 876 万元,用于增加农民收入、学校室外基础设施配套等项目。

### 公务卡改革:让每一笔公款都花在“阳光下”

定安县某事业单位工作人员小王告诉记者,如今每次出差,他都要掂量一番:这笔开支能通过报销吗?有一次因出差食宿消费超标,超支部分最终自己埋了单。

在定安,和小王一样“慎重”的,并不少见。2009 年 10 月,定安县开始实施公务卡改革推广工作,公务卡与各机关、事业单位工作人员贴身相伴,它存在的目的,就是让每笔公务消费都留下“足迹”,一改过去“无机可查、无据可寻”的现金支付方式,使公务消费置于全程监督之中,阳光透明之下。

至 2013 年 12 月底,实行公务卡改革的单位有 191 家,占全县预算单位 100%,累计发卡 2677 张,改革效果明显。今年报销金额累计达到 917 万元,比上年同期增加 533 万元,增长 138.8%。公务卡改革的稳步推进,为从源头上防治腐败,规范干部从政行为,促进党风廉政建设起到了积极的作用。

做大财政“蛋糕”是手段,“分好蛋糕”惠民生是目的。这一年来,定安县科学聚财、合理用材,集中财力保重点、惠民生,无论是“做蛋糕”还是“分蛋糕”,都给了纳税人一个真诚负责的交代。

(上接一版) 负责人告诉记者,基地内的生产车间、生活区等基础工程已完工,今年将投产。中国联塑定安项目是该县 2013 年省重点项目,项目占地 300 亩,总投资 10 亿元,项目投产后,第二年生产总量预计达到 15 万吨,销售总收入 16 亿元,将带动相关产业的发展,将有效促进定安经济发展。此外,南国食品、椰国食品、葡氏药业、博成药业等一批项目将陆续建成投产。

做大做强工业,拉长了工业短腿,一直是定安县委、县政府的梦想。近年来,该县先后投入 10 亿元进一步完善塔岭工业园区的基础设施建设,园区五纵五横道路框架、上下供排水、通信管道、110 千伏变电站等基础设施全面完成。与此同时,在园区原有面积的基础上,向南扩展 25 平方公里,进一步扩大工业园区,目前,塔岭二园新建道路、污水管网扩建工程、见龙大道改造工程、供水扩建工程、定海大桥工程等园区基础设施建设项目不断推进完善。

栽好梧桐树引来金凤凰。去年先后有海南海

玻工程有限公司玻璃深加工项目、海南深装总建筑装饰工程有限公司塔岭装饰产业园项目、广州普星药业有限公司医药原料药及片剂药品 GMP 生产线项目等 12 家企业项目进驻塔岭工业园区,计划总投资约 18 亿元,预计 12 个项目 2014 年春节后陆续开工建设。

一年来,先后有定安信联食品有限公司(PET 包装容器及饮用纯净水生产线项目)、江苏华塑新型建材有限公司“塑料管道项目”、海南鸿琛工贸有限公司(农副产品加工及展销基地项目)、新泰来食品有限公司“粽子、年糕等加工项目”等 4 个项目建成投产。

一年来,塔岭工业园区企业也从过去的几家发展到如今的 70 家,去年园区工业总产值 10.8 亿元,同比增长 21.3%。

定安县委书记陈军表示,经过多年发展,塔岭工业园区已形成投产一批、在建一批、准备建设一批的良好发展格局,今后除了服务现有企业外,还将引进一批高新技术企业,将工业短腿进一步拉长,产业结构进一步优化。

## 定安拉长工业短腿